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CONSEJO DISTRITAL DRAFE 
 

ACTA No. 9 de ___, 2021 
 
 

SESIÓN: ORDINARIA  
 

FECHA: 30-09-2021 
 
HORA: 5:00 PM 
 
LUGAR:  Sesión virtual GOOGLE MEET   http://meet.google.com/amy-fcve-moy 
 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 

Nombre Cargo  Entidad /SECTOR Asiste Observaciones 

Sí No 

WILMAR PEREZ PRESIDENTE JUVENTUD X   

JOHN F. LOPEZ 
 

CONSEJERO ETNIAS X   

ALBERTO 
VARGAS 

CONSEJERO PERSONA MAYOR X   

FERNANDO 
JIMENEZ 

CONSEJERO COLECTIVOS/ 
ESAL 

X   

BLANCA 
RODRIGUEZ 

CONSEJERA CLUBES Y 
ESCUELAS 

X   

RICARDO E. 
AREVALO G. 

CONSEJERO JUNTAS ACCION 
COMUNAL 

X   

JOSE A. CRUZ CONSEJERO PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD 

X   

RAUL VASQUEZ CONSEJERO EDUCATIVO X   

DANIEL 
GONZALEZ 

DELEGADO ALCALDIA LOCAL   X  

OLGER FORERO DELEGADO S.C.R.D. X   

FIDEL CASTRO DELEGADO IDRD X   

http://meet.google.com/amy-fcve-moy
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SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

JOHANA RIVERA 
OSORIO 

SECRETARIA 
TÉCNICA  

IDRD 

 
INVITADOS:  
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

      

 
OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

      

 
Teniendo en cuenta que es una sesión virtual se realiza programación y citación a través de 
correo electrónico y grupo de WhatsApp donde se hace énfasis en los tiempos que tiene cada 
uno para intervenciones y demás temas operativos que se vayan dando en la sesión.  
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ORDEN DEL DÍA:  
 

Siendo las 5:00 PM de hoy JUEVES 30 de Septiembre de 2021 se procede a dar inicio a la quinta 
reunión Ordinaria del DRAFE de Suba, para lo cual la secretaria técnica solicita el aval  para 
proceder a dar lectura del orden del día y ponerlo en consideración para su aprobación: 

ORDEN DEL DIA: 

1. Llamado a lista y verificación de quorum 

2. Lectura y aprobación del orden del día  
 
3. Avances plan de acción y seguimiento de actividades.(Presidente Wilmar P.)  
 
4. Informe CPS 476 DIGERATY (Consejera Delegada  Blanca Rodríguez) 
 
5. Informe CPS 414 Centro Form y avance proyecto OEI (Consejero Luis Fernando Jiménez) 
 
6. Socialización acciones DRAFE Distrital (consejero delegado Alberto Vargas) 
 
7. Delegado Comité de Rúbrica.  
 
#  Varios 
#  Compromisos 
 

DESARROLLO DE LA SESION 
 

1.   Llamado a lista y Verificación del quórum. 
 
 

NOMBRE SECTOR ASISTE (SI / NO) 

WILMAR PEREZ JUVENTUD SI 

JOHN F. LOPEZ ETNIAS SI 

ALBERTO VARGAS PERSONA MAYOR NO 

FERNANDO JIMENEZ COLECTIVOS ESAL SI 

BLANCA RODRIGUEZ CLUBES Y ESCUELAS SI 

RICARDO AREVALO JUNTAS ACCION 
COMUNAL 

SI 

JOSE A. CRUZ PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD 

SI 

RAUL VASQUEZ EDUCATIVO NO 

DANIEL GONZALEZ ALCALDIA LOCAL NO 
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OLGER FORERO SECRETARIA CULTURA, 
RECREACION Y DEPORTE 

SI 

FIDEL CASTRO DELEGADO SI 

Con presencia de seis ( 6 ) consejeros, dos (2) delegados (IDRD y SCRD) se constituye QUORUM 
DELIBERATORIO Y DECISORIO. 
 
Observación: informan los consejeros (a) Blanca Rodríguez y Manuel Alberto Cruz que se deben 
retirar a las 6:30 pm debido a una reunión con DIGERATY donde la consejera es delegada y el 
consejero es representante del sector de discapacidad. 
 
2. Aprobación orden del día. 
 
Se pregunta por parte de la secretaria técnica a los consejeros y delegados si aprueban el orden 
del día propuesto, ante lo cual manifiestan lo siguiente: 
 
Luis Fernando Jiménez., consejero ESAL., Propone que el primer punto de l agenda sea el de la 
elección del delgado del comité de rubrica dado que es un punto el cual se ha aplazado en 
algunas reuniones y en el momento se cuenta con el quorum y como manifestaron los consejeros 
del sector de discapacidad y de escuelas y clubes que deben retirarse , también solicita se aplace 
el punto del informe de centro form 414 y avances del proyecto de la OEI porque el contrato se 
encuentra en liquidación , no se cuenta con un informe final y aún no están las actas las cuales 
se han pedido al Alcalde y respecto a la OEI  no han salido resultados informa que tan pronto se 
tenga respuesta se brindara informe o si salen beneficiado se solicitara reunión extraordinaria 
para tal fin. Solicita se someta a votación para cambiar el orden del día. 
 
Johana Rivera., secretaria técnica., pone a consideración del consejo la propuesta del consejero 
para cambiar el orden del día para lo cual los consejeros Alberto cruz y Wilmar aprueban se 
someta a votación. 
 

NOMBRE SECTOR ASISTE (SI / NO) 

WILMAR PEREZ JUVENTUD SI 

JOHN F. LOPEZ ETNIAS SI 

ALBERTO VARGAS PERSONA MAYOR NO ASISTE 

FERNANDO JIMENEZ COLECTIVOS ESAL SI 

BLANCA RODRIGUEZ CLUBES Y ESCUELAS SI 

RICARDO AREVALO JUNTAS ACCION 
COMUNAL 

SI 

JOSE A. CRUZ PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD 

SI 

RAUL VASQUEZ EDUCATIVO NO ASISTE 
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FIDEL CASTRO DELEGADO SI 

 
Con 7 votos a favor se aprueba la propuesta del consejero Fernando Jiménez dando prioridad en 
el orden del día a la elección del delegado de rubrica y de aplazar para la próxima reuniòn el 
punto del informe del CPS 414 de Centro Form y de la OEI. 
 
Johana Rivera., secretaria técnica., de acuerdo a lo anterior procede a realizar el cambio del 
orden del día y a dar lectura para su aprobación. 
 

ORDEN DEL DIA: 

1. Llamado a lista y verificación de quorum 

2. Lectura y aprobación del orden del día  

3. Delegado Comité de Rúbrica 
 
4. Avances plan de acción y seguimiento de actividades.(Presidente Wilmar P.)  
 
5. Informe CPS 476 DIGERATY (Consejera Delegada  Blanca Rodríguez) 
 
6. Socialización acciones DRAFE Distrital (Consejero delegado Alberto Vargas) 
 
#  Varios 
# Compromisos 
 

Se pregunta por parte de la secretaria técnica a los consejeros y delegados si aprueban el orden 
del día propuesto, ante lo cual manifiestan estar de acuerdo. 
 

3. Delegado Comité de Rúbrica 
 

Johana Rivera, secretaria técnica del DRAFE., de acuerdo a la circular que se emitió dónde están 
las funciones del comité y quien lo compone pregunta si hay dudas e informa que en sesiones 
anteriores se habían postulado los consejeros John López y Wilmar Pérez por lo cual pregunta si 
aún desean postularse y si hay otro consejero interesado, los consejeros manifiestan estar de 
acuerdo con la postulación, el presidente pregunta nuevamente si hay candidato adicional. 
No hay candidatos adicionales por lo cual se procede a la votación de la siguiente manera: 
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CANDIDATOS Y VOTACION PARA DELEGADO DE RÚBRICA 

 

JOHN LOPEZ WILMAR PEREZ VOTO EN BLANCO 
Voto #1 John F. López 

Paredes 
  

Voto#2 Fernando 
Jiménez 

  

Voto #3 Blanca 
Rodríguez R. 

  

Voto #4 Ricardo Arévalo .  

   

 Voto #5 José A. Cruz  

 Voto #6 Wilmar Pérez  

   

 Voto #7 Fidel Castro  

  Voto #8 Olger Forero 
BLANCO 

   

TOTAL:  4 TOTAL:  3 VOTOS TOTAL:  1 VOTO 

 
 

No se encuentran presentes: el delgado de Alcaldía y los consejeros Alberto Vargas y Raúl Vásquez 

 
En este orden de ideas y de acuerdo con la anterior votación, el delegado del comité de rúbrica 
Es el consejero John López con 4 votos a favor. 

 
 
4. Avances plan de acción y seguimiento de actividades. (Presidente Wilmar P.)  
 

 
Presidente Wilmar Pérez., Presenta un informe general de las acciones que se han realizado del 
plan de acción el cual fue aprobado y socializa las acciones que se encuentran pendientes por 
realizar de acuerdo a las fechas que se habían definido acorde a los objetivos. 
Informa que en el objetivo de Fortalecer la Gobernanza de acuerdo a l meta que era generar 8 
ideas desde cada sector para participar en los presupuestos participativos y el avance que se 
realizo con ayuda del IDPAC y de la Secretaria Técnica del DRAFE, se convocó a la comunidad 
y se recogieron los aportes para presentar dos propuestas colectivas como DRAFE donde 
también estuvo presente el consejero Alberto y la Consejera Blanca en la Alcaldía para realizar 
el cargue en la plataforma de las propuestas y por el grupo del WhatsApp del  DRAFE se 
compartió el código de las propuestas para que sean apoyadas por el sector en el momento de 
la votación. 
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En el objetivo de promover la formación, informa que es una acción ya ejecutada donde se realizó 
la capacitación por parte del IDPAC en participación ciudadana, igualmente se realizo la 
capacitación por parte del IDRD referente a la asesoría para aval deportivo donde participo la 
comunidad. 
 
Informa las acciones pendientes por cumplir; en el mes de agosto teníamos otra actividad 
presente que era proponer la creación de un departamento de comunicaciones que lidere los 
procesos deportivos de la localidad,  otra meta elaborar un instrumento diagnóstico, un 
documento base que se recopilen todas las necesidades y propuestas del sector DRAFE con 
relación Mejorar los parques, escenarios y equipamientos recreativos y deportivos, este no se ha 
llevado a cabo todavía. en comunicación también con la consejera Blanca, ella tenía algunas 
propuestas de parques.  tuvimos comunicación para anexarlo en este punto pasar las 
problemáticas que tenía estos parques, qué les ha hecho seguimiento la consejera Blanca para 
incluirlos acá, en este diagnóstico. 
 
John López., consejero etnias, informa se retira debido a que es delegado del DRAFE del comité 
de reactivación y tiene reunión. 
 



 

 
 
 
 

 

GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

Presidente Wilmar., Propone para ir dándole desarrollo al plan de acción, allegar propuestas a la 
consejera Para crear un documento que  empiece a reunir esas necesidades de los parques y a 
los consejeros les propone que si les llega alguna sugerencia de la Comunidad, también allegarla 
a la consejera Blanca  o  a el por el interno para poder operar grupal o por el correo la idea es 
empezar a hacer como una recolección de esas necesidades de los parques.  
 

 
 
 
En el objetivo de promover la participación en la meta construir bases de datos con discapacidad 
con el fin de ser incluidos en los presupuestos participativos, propone al consejero del sector 
reunirsen para ir consolidando la información  
 
José A. Cruz, Consejero Sector discapacidad, aclara que esta información sea consolidada 
únicamente con ese fin. 
 
Presidente Wilmar Pérez., hace referencia a algunas funciones que tienen como consejeros 
dentro la cual se encuentra recoger los aportes de la ciudadanía. 
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Johana Rivera, secretaria técnica del DRAFE., Hace aclaración en cuanto a la fechas para dar 
cumplimiento al plan de acción , realiza un resumen de las metas ejecutada acorde a lo expuesto 
por el presidente y las propuesta colectivas presentadas como DRAFE hacen referencia al 
objetivo Fortalecer la gobernanza dando cumplimiento en esta meta.  
Pregunta a los consejeros si presentaron propuestas individuales desde su sector y quedaría 
pendiente concertar una reunión con la consejera Blanca y don Manuel para trabajar la 3 metas 
pendientes por ejecutar, en cuanto a la asamblea en la próxima sesión se definirá la fecha 
definitiva para diciembre. 
 
Blanca Rodríguez., informa que también realizo una propuesta en presupuestos participativos 
con enfoque a mujer y genero referente a deportes. 
 
Luis Fernando Jiménez., Informa que presentara su propuesta desde su sector de asociaciones 
corporaciones y esales para ayudar a las asociaciones que no solo incluyen escuelas , que no 
están avaladas o que no tienen reconocimiento, manifiesta apoyara las propuestas del DRAFE. 
 
José A. Cruz, Consejero Sector discapacidad, informa que desde su sector también realizo una 
propuesta referente a deportes. 
 
Johana Rivera, secretaria técnica del DRAFE., tendríamos 3 propuestas ya por sectores como 
nos manifiestan aquí, la consejera de clubes, el Consejero Luis Fernando de Sal, y el Consejero 
Manuel del Sector de Discapacidad. Contaríamos en el DRAFE con 3 propuestas individuales y 
con dos colectivas. con lo cual se daría cumplimiento a esta meta de fortalecer la gobernanza. 
 
5. Informe CPS 476 DIGERATY (Consejera Delegada  Blanca Rodríguez) 

 
Blanca Rodríguez., consejera escuelas y clubes, socializa el informe de DIGERATY como 
delegada ante el consejo donde socializa las actividades y algunas fechas de los eventos: 
 
``Tenemos 3 eventos, este domingo con adulto mayor se está cumpliendo la meta se muestra o 
trabajando nichos de adulto mayor en donde hemos estado escribiendo a las personas, nos ha 
tocado ir a visitarlos, se van a hacer los 3 eventos, se va a trabajar toda la parte occidental, parque 
la Alhambra, que casi nunca se toca  también Mazuren, toda esa parte hemos tratado de trabajar 
con DIGERATY, de llegar a todas esa esa población que casi nunca son beneficiados de estos  
programas. Por otra parte también en taekwondo  ya volvieron a inscribirse. Lo que me preocupa 
es el adulto mayor, porque la verdad, no hay mucha credibilidad y la gente los fines de semana 
hay muchos instituciones, están diciendo que los fines de semana es para la familia y un abuelito 
desplazarse, por ejemplo, el rincón, desplazarse hasta  Fontanar del río a veces abuelitos, son, 
son ya de cierta edad y ellos pues para pasar avenida o algo no están. Entonces nosotros 
propusimos en la mesa que se logrará llevar un profesor allí esa parte donde por ejemplo dos o 
3 barrios que queden centrales y se lleva el profesor es mucho más fácil para los abuelitos. y 
pues que hoy la Mesa, pues desafortunadamente no se logró, porque no hubo el apoyo en esa 
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parte, no hasta que no se entregará un informe y cuántos hubieran inscritos, bueno DIGERATY 
si está un poquito atrasados en entrega de informes, ellos dicen que pues no tiene muchas manos 
y pues la verdad si les ha tocado, difícil. yo misma el día después de la reunión del lunes me fui 
con ellos y pues la verdad, si les queda un poco complicado porque gastan 3 o 4 horas 
convenciendo a un abuelito  que eso no es para político, entonces hasta el momento, pues  hemos 
logrado con el apoyo de todos, de la mesa poder trabajar en esa parte. De que se inscriban y 
pues la alcaldía también a la chica ha estado siempre muy atenta, muy chévere, como atiende a 
las personas que coge toda la gente de afuera, que van a llegar a la Alcaldía, Otra opción y llegan 
a ella les ofrece el servicio muy bonito y pues lo importante es compañeros que el DRAFE también 
nos acompañen.  
se entregan refrigerios, el botón van a entregar este fin de semana los refrigerios, el botón. Y 
pues la verdad, si los recursos son como muy poquitos porque la estaban refrigerio, la cajita de 
campaña, una manzanita y un botón, entonces a veces la gente también dice bueno, porque tan 
poquito, pero lo importante es que vean el ejercicio que se va a hacer en esa en ese día y pues 
ahí seguimos trabajando y pues hasta el momento van bien cualquier anomalía o algo, yo les 
comento, ojalá que llegue a Alhambra que llegue a Mazuren, a 170 y San José de Bavaria’’ 

Presidente Wilmar Pérez., Informa que hizo la invitación a la Viviana coordinadora de DIGERATY 
para que les pueda brindar un informe del proyecto y propone se realice una mesa de trabajo 
para este informe. 

Luis Fernando Jiménez., consejero ESAL., Felicita a la consejera por el apoyo brindado al 
contratista y por su compromiso en la delegación, informa que en una de las visitas que realizo: 

‘’Me dijeron que no habían logrado la cobertura, que solo se demoraron una hora y que hay que 
cogieron a los niños de las dos escuelas les dijeron, bailen, los anotaron en la lista y le dieron un 
refrigerio y pues la verdad, eso sí, con todo respeto, pero para mí no es una ejecución o sea, es 
firmemos, entreguemos refrigerios y Chao y legalicemos plata. Pues yo se que uno debe tener 
empatía y colocarse en los pies de las personas que ejecutan, pero la verdad este contrato  sufrió 
unas suspensiones y ellos sabiendo que se iba a ejecutar, debieron haber hecho un trabajo más, 
más como más extenso en el tema de convocatoria, además, ahora hay que comparar el anexo 
técnico con lo que dice, porque creo que solo se iba a hacer una presentación por sitio, era 
localidad y ahora están diciendo que se van a hacer tres presentaciones diferentes en  3 sitios de 
la localidad, entonces primero no están cumpliendo en el anexo técnico y segundo están 
dispersándose,  se está perdiendo como ese tema porque el recurso humano para este contrato 
también está bajito. Entonces, pues les recomiendo mucho la compañera blanca que se mide en 
base al anexo técnico y que no apruebe sin tener en cuenta eso``.  

Blanca Rodríguez., consejera escuelas y clubes informa que ella está pendiente del anexo técnico 
y también manifiesta que la idea es apoyar a la Comunidad, que ojalá lleguen en el sitio donde 
no se haya beneficiado a la Comunidad, no importa si tengan que hacer dos o tres, porque como 
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se dice en muy poquito el recurso, pero si se hacen dos o tres eventos impactantes en cada 
sector es mejor que hacer 1 cada 20 días. Igual yo estoy pendiente de eso y me gusta la 
disposición de DIGERATY, que son muy abiertos a comentar lo que lo que se hace y lo que no 
se hizo. 

José A. Cruz, Consejero Sector discapacidad, está de acuerdo con el consejero Fernando que 
cumplan con el nexo técnico y DIGERATY es quien debe buscar la gente aclara Don Manuel. 

Blanca Rodríguez., consejera escuelas y clubes., informa que DIGERATY no es de la localidad y 
que en la Alcaldía no se cuenta con una base de datos de la comunidad y para eso están los 
consejeros también para apoyar y orientarlos con quien pueden hablar. 

Ricardo Arévalo., consejero JAC, solicita se envié al grupo el plan de acción para revisar mejor. 
‘’ Me parece importante el tema de no tener una base de datos, sino hacer una encuesta de 
percepción con el tema de discapacidad porque si se han dado cuenta en términos de lo que 
pasó con los paraolímpicos, pues ellos hicieron una gran representación a nivel internacional 
entonces, Pues sí, me gustaría mirar qué tipo de deportes serían adaptados para ellos, es porque 
hay diversos deportes en ese tema, diversas modalidades deportivas, pero nosotros no 
conocemos los intereses que ellos tienen. Relación a la práctica de un deporte, o sea, yo 
realmente no conozco cuáles son sus preferencias deportivas o cuales son lo que ellos realmente 
practican.  el otro con DIGERATY, ayudarles con las juntas para que ellos puedan generar una 
interacción para poder compartir con las juntas que ellos tienen un comité de Deportes para 
fortalecer todo el tema de participación y Fomento del deporte’’. 

Johana Rivera, secretaria técnica del DRAFE., informa que el último punto de la agenda se 
encontraba a cargo del consejero Alberto Vargas que era la socialización acciones DRAFE 
Distrital, el cual no se realiza y se deja para la próxima sesión ya que el delegado al DRAFE 
Distrital no asistió hoy. 

#. Varios 

Presidente Wilmar Pérez., Propone una reunión extraordinaria para invitar a DIGERATY y brinde 
un informe , realizar la mesa de trabajo para trabajar las acciones pendientes del plan de acción. 

# COMPROMISOS 
 

Compromisos Nombre responsable Entidad  Fecha límite para 
su cumplimiento 

1 Reunión extraordinaria Consejeros Consejo 
DRAFE 
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2 Mesa de trabajo para 
plan de acción  

consejeros Consejo 
DRAFE 

 

3     

 
 
# CONCLUSIONES: 
 
Siendo las 6:36 pm del 30 de Septiembre de 2021, se da por terminada la quinta reunión Ordinaria 
del DRAFE de Suba . 
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Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión ORDINARIA, de acuerdo a cronograma: 
 

✔ VIERNES 26 DE NOVIEMBRE 2021 
✔ HORA:   5:00 PM 

 
 
En constancia firman, 
 
 

                                               
 

WILMAR PEREZ 
 

PRESIDENTE DRAFE LOCALIDAD SUBA 
2021-2022 

 

 
JOHANA RIVERA OSORIO 

 
SECRETARIA TECNICA DRAFE- IDRD 

 

 


